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Misure contro i furti de4lle biciclette e rispetto delle Regole per i 

monopattini elettrici. 

 

Interrogazione di estrema urgenza con richiesta di risposta scritta entro 5 

giorni. 

  

Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 

premesso 

che nella nostra città è diffuso l’utilizzo delle biciclette nei percorsi casa-

lavoro, casa-scuola, per le passerggiate; 

che l’uso della bicicletta nella città migliora la mobilità e la qualità 

ambientale; 

che naturalmente i ciclisti devono rispettare le Regole del Codice della 

Strada, ad esempio: il divieto di circolare sulla carreggiata  fuori dalle piste 

ciclabili quando sono presenti, di procedere in sella sulle strisce pedonali, 

di farsi trainare da altri veicoli, di utilizzare il cellulare mentre si guida la 

bicicletta, per evitare le previste sanzioni amministrative;  

considerato 

che il problema dei furti delle biciclette purtroppo è diventato la 

“normalità”  e rappresenta la preoccupazione costante di tutti coloro che 

utilizzano la bicicletta, visto le decine di biciclette “rubate” al giorno, 

denunciate alla Polizia di Stato, e ai Carabinieri, senza contare quelle non 

denunciate che sono la maggior parte, per un totale complessivo 



presumibilmente di oltre 3000 biciclette rubate all’anno nel nostro 

Comune;  

che l’Amministrazione Comunale per agevolare l’uso della bicicletta, deve 

intervenire per contrastare questo fenomeno di degrado sociale e rendere 

i cittadini più sicuri nei loro spostamenti;  

chiede 

se l’Amministrazione Comunale non ritenga opportuno : 

1) istituire l’Ufficio Biciclette presso il Bike Park  alla Stazione per 

consentire : 

A) di registrare il numero di telaio della propria bicicletta, o effettuare  

la “marchiatura” della bicicletta con un numero di riconoscimento 

che ne consenta l’identificazione  e l’iscrizione in un apposito “ciclo 

registro”, da esibire in caso di furto, come certificato digitale di  

proprietà nella denuncia alle Forze dell’Ordine per rintracciare il 

mezzo rubato;  

B)  inserire la tecnologia Gps nel manubrio della bicicletta per 

localizzarla in caso di furto;  

2) installare maggiori e apposite rastrelliere per il parcheggio più sicuro 

delle biciclette, anche per il rispetto dell’arredo urbano;   

 

considerato 

 inoltre l’introduzione dei monopattini elettrici con gli effetti positivi di 

riduzione dell’inquinamento atmosferico e del traffico veicolare;  

chiede 

per rispetto delle ragioni di sicurezza: 

che la loro circolazione non superi la velocità di 6Km/h nelle aree pedonali, 

di 20Km/h sulle piste ciclabili e sulle strade urbane,; 

che siano dotati di campanello per le segnalazioni acustiche, di luci bianche 

o gialle anteriori e luci rosse posteriori, mezz’ora dopo il tramonto; 



che queste Regole deliberate dalla Giunta siano fatte rispettare dalla 

Polizia Locale.   

 

                                                                        Gioenzo Renzi  


